
ÈÅÌÁ 1. ÅîåôÜóôå áí ïé ðáñáêÜôù éó÷õñéóìïß åßíáé óùóôïß (áí íáé, äþóôå
ðëÞñç áðüäåéîç, áí ü÷é, äþóôå áíôéðáñÜäåéãìá):

(á) Åóôù lim
n→+∞

an = 1. Tüôå lim
n→+∞

an
n

= 1.

(â) Åóôù A;B ⊆ R Üíù öñáãìÝíá óýíïëá ìå Üðåéñá óôïé÷åßá, A;B 6= ∅,
ìå A $ B. Ôüôå supA < supB.

(ã) Åóôù A;B ⊆ R, A;B 6= ∅ Üíù öñáãìÝíá óýíïëá ìå supA < supB.
Ôüôå õðÜñ÷åé b ∈ B ðïõ åßíáé Üíù öñÜãìá ôïõ óõíüëïõ A.

(ä) Åóôù A ⊆ R, f : A → R êáé a; b ∈ A ìå f(a) < 0 < f(b). Ôüôå
∃ � ∈ A : f(�) = 0.

ÈÅÌÁ 2. (á) Áðïäåßîôå üôé êÜèå ðñáãìáôéêüò áñéèìüò åßíáé üñéï ãíçóßùò
öèßíïõóáò áêïëïõèßáò ñçôþí áñéèìþí.

(â) ÅîåôÜóôå ùò ðñïò ôçí óýãêëéóç ôéò áêïëïõèßåò

�n =
nn

n!

�n =
(−1)nn
n+ 1


n = n

√
an + bn; üðïõ a; b > 0:

ÈÅÌÁ 3. (á) Áðïäåßîôå üôé ç óõíÜñôçóç f(x) = x3 − 3x + �, � ∈ R, Ý÷åé
ôï ðïëý ìßá ñßæá óôï äéÜóôçìá [0,1].

(â) Åóôù x ∈ R. Äåßîôå üôé ç áêïëïõèßá

�n = çìn(x) = çì(çì(çì : : : (çì︸ ︷︷ ︸
n−öïñÝò

x)))

óõãêëßíåé óôï 0.

ÈÅÌÁ 4. (á) Äéáôõðþóôå êáé áðïäåßîôå ôçí áñ÷Þ ôçò ìåôáöïñÜò ãéá óõíå-
÷åßò óõíáñôÞóåéò.

(â) Åóôù f : [a; b) → R ðáñáãùãßóéìç óõíÜñôçóç. Íá äåßîåôå üôé õðÜñ÷åé
áêïëïõèßá (�n)n∈N óçìåßùí ôïõ (a; b) ôÝôïéá þóôå

lim
n→+∞

f ′(�n) = f ′(a):

ÈÅÌÁ 5. (á) Åóôù f : R → R óõíå÷Þò ìå

lim
x→+∞

f(x) = +∞ êáé lim
x→−∞

f(x) = −∞:

Íá äåßîåôå üôé ç f åßíáé åðß ôïõ R.
(â) Íá ìåëåôçèåß êáé íá ðáñáóôáèåß ãñáöéêÜ ç óõíÜñôçóç

f(x) = x lnx; x ∈ (0;+∞)
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